

防范电信网络新型违法犯罪

单身公寓里 一伙人在电脑前“荐股”

弋江区一电诈“帮凶”窝点被端

本报讯 近年来,社区民警在维护一方平安、调解居民矛盾的同时,频频主动出击,发现违法犯罪马脚,为最终有效打击违法犯罪提供助力。日前,在社区民警发现端倪后,芜湖弋江警方成功端掉一个隐藏在写字楼的“吸粉引流”团伙,抓获犯罪嫌疑人22名。

芜湖市公安局弋江分局马塘派出所教导员范胜辉表示,辖区有一处单身公寓,以租住人员为主,治安情况比较复杂,社区民警经常去巡逻,群众有什么话也愿意交流。去年年底,社区民警接到群众反映,说楼内一间住宅每天经常有许多男女进进出出,看起来也不像公司。社区民警到现场发

现,里面的确有不少年轻人,有男有女,都在电脑前打电话,“热情介绍着什么”,看着的确不像正常企业运营。社区民警初步判断与电诈有关联。

根据社区民警的线索,弋江警方组成专案组进行清查,发现写字楼内有10余名“话务员”在从事所谓的推荐股票业务。经过1个多月的深入调查,公司负责人孔某浮出水面,其多次在镜湖区某商业广场“招兵买马”,带着20余名成员打着“荐股”的幌子,实际从事为诈骗团伙进行“引流”的犯罪活动。

弋江警方根据线索梳理出该团伙的组织架构以及活动规律。掌握确切证据后,近日,专案组在市局相

关业务部门支持下,展开收网行动,现场抓获以孔某、徐某、汪某、李某等4人为首的22名犯罪嫌疑人,扣押作案手机30余部、电脑1台以及话术本若干。

众所周知,“吸粉引流”是帮犯罪分子物色诈骗对象,而某些人为了己私利,依然铤而走险。据介绍,嫌疑人孔某等人之前从事网络直播活动,因粉丝量有限觉得赚钱慢,遂通过网络上接触到境外诈骗集团后,自愿成为其“下线”,为诈骗集团提供“引流”服务。

目前,孔某等人已被弋江警方刑事拘留,案件正进一步深挖扩线中。

记者 吴敏

春节期间 严查这些违法犯罪活动

本报讯 1月27日,芜湖市公安局举办新闻发布会,介绍芜湖市公安局“守护平安——砺剑行动”严查黄赌、涉毒、涉网、交通等违法犯罪工作成效和具体举措,确保人民群众度过一个安定祥和的春节。

从去年12月底起至今年3月底,芜湖市公安局开展为期3个月的“守护平安——砺剑行动”,确保全市社会大局持续安全稳定。当下正值岁末之际,砺剑行动和春运交通安保工作正在全市范围内紧张有序地开展,市公安局交警支队认真分析研判2022年春运形势,提前做好应对。其中高速大队与相关部门密切配合,实行“各路段一点一策,各部门综合施策”。交警部门会同交通运输、应急管理等部门对辖区“两客一危一货”重点车辆进行一次集中摸排检查,对安全技术性能不符合国家标准规定的车辆,一律禁止参加春运。强化与气象部门、交通运输部门和公路经营管理单位、清障施救单位的沟通协作,实施“高高联动、高地联动、全域联动”预案流程,最大限度保障主干公路通行。严查交通违法,加强巡逻管控。

全市公安机关网安部门正集中发力,严打源头性网络犯罪,深挖扩线下游犯罪,严惩网络黑灰产犯罪,坚决铲除网络犯罪的生存土壤,持续推进网络社会综合治理,忠实履行网络安全保卫职责使命,营造清朗网络空间,切实增强人民群众安全感。

记者 吴敏

派出所故事

民警调解纠纷 劳动者拿到薪酬

“辖区平平安安,我们就很有成就感”

春节前夕,对于派出所来说,一项重要工作就是确保辖区群众有一个欢度佳节的平安祥和环境。1月27日晚,记者来到公安机关基层单位赭山派出所进行走访。

当晚,正好教导员孙宇带班,有人报警称某工地施工单位老板欠薪。听到这里,孙宇立即安排民警朱云帆、胡楠出警,前去了解情况,“把情况了解清楚,要确保安全,安抚好情绪,春节到了,依法依规处理,有什么情况及时通报”。

朱云帆、胡楠整理好装备驱车来到辖区一处楼盘,房间没有接电,光线很暗,有人打着手电,寒雨夜里,这样的情景让人很容易情绪低落。只见几个年轻人围着一位中年男子,情

绪有些激动地说:“老板,明天可能要下大雪,我们一年到头不带点钱,怎么回家交待。”听到周围的人七嘴八舌,中年男子也是一脸委屈地说:“我也不是大老板,你们施工中出了意外,造成老百姓受伤,大老板垫了钱,他肯定不想现在把工钱结清啊!”

原来,这些年轻人近年来在该楼盘建筑工地打工,有的打工时间长一些,有的短一些,如果结算薪酬的话,一共6万元。不幸的是,不久前,一名工人在施工操作中出了意外,致路过市民受伤,施工单位主要负责人因市民住院治疗垫了不少钱,而且这起意外还没有最终处理好。

了解情况后,朱云帆、胡楠交换

了一下意见,分别将现场施工单位相关负责人、施工人员带到两处交流。胡楠对相关负责人说:“你们当年也这么辛苦过,年关到了,于情于理于法,你们也该关心一下工人兄弟们,从法律上说,施工意外的责任需要当时的操作者承担,他们也跑不掉,是不是?”

最后,双方达成协议,施工单位支付了部分薪酬。工人们也表示满意,连连向两位民警道谢。

得知事情得到妥善处理,孙宇也很高兴,他说:“快过年了,我们也希望他们有工资能带回家,一年到头的辛劳能有回报,辖区每个人都平平安安,我们就很有成就感。”

记者 吴敏 汪武

免费理发 让老人干干净净过春节

新春佳节将至,气温也开始骤降,细雨绵绵,寒风四起,可是,位于城东罗兰小镇内的宜居养老公寓内却是一片祥和、暖意融融。年轻的志愿者们忙着为老人洗头、理发,陪老人聊天,老人们脸上都挂满了满意的笑容。

据了解,这是宜居党支部“宜养红”先锋志愿者在春节前夕为宜居公寓入住长者特别安排的免费洗头、理发服务,娴熟的理发技术和周到的服务获得了老人们的交口称赞。

已入住宜居养老公寓几年的李爷爷表示:“这已经不是第一次享受宜居的免费理发服务了,每年快过年的时候,

宜居公司的先锋志愿者们都会上门服务,忙这忙那,还常常询问我们生活上有什么需求,替我们排忧解难,让人感觉心里很温暖。今天理完发,感觉整个人都更清爽干净了。有政府和宜居公司无微不至的关心,我们的日子一定会越来越好!”

志愿者们表示:“老吾老以及人之老”,尊老、爱老、敬老,是一种良好的社会风尚,也是每个人都应该拥有的一种优良品质。尤其现在老龄化社会,更应该多关注老人们的身心健康状况。能为老人们做一些力所能及的事情,感到非常荣幸和快乐。希望以后还能持续组织这样的活动,拉近与

他们之间的距离,提升老人们的获得感、幸福感和安全感。

据了解,值春节来临之际,秉承着“全心全意为长者服务”的理念,宜居养老公司党支部和工会对入住长者开展了形式多样的爱心慰问活动。1月25日和27日,芜湖宜居养老服务有限责任公司党支部和工会一行,专门走访慰问了公寓入住长者,并带去了新年礼物和新春的问候,1月26日开展了免费理发活动,力争让“我为群众办实事”活动温暖入住公寓的每一位长者,不断传递正能量,营造尊老、爱老、敬老的良好社会氛围。

记者 苏望

